



Sunday in Depth

责任编辑:赵勇 美编:时芸 组版:唐震

24小时读者热线:96060 都市圈网www.dsqq.cn 我能网www.wonengw.com 快报微博 t.dsqq.cn 掌上快报 m.dsqq.cn

Sunday in Depth

责任编辑:赵勇 美编:时芸 组版:唐震

24小时读者热线:96060 都市圈网www.dsqq.cn 我能网www.wonengw.com 快报微博 t.dsqq.cn 掌上快报 m.dsqq.cn

MOTOROLA

正处于裁员和关闭风波中的摩托罗拉南京研发中心 现代快报记者 辛一 摄

# 南摩裁员攻防战

## 裁员、关门

“这就像一种侵略，那么多曾经的对手，竟被自己公司的领导请到了家里，我们还眼巴巴地去巴结人家。”从8月20日开始，位于南京市江宁区将军大道的摩托罗拉南京研发中心(以下简称“南摩”)内，每天都有多家猎头公司和IT公司穿梭不断。这种仿佛被对手打败了的感觉，让已经入职5年的孙娟忍不住嚎啕大哭。

2012年5月，谷歌以高价收购摩托罗拉，但还没等到摩托罗拉享受“豪门盛宴”，一场席卷全球的裁员风波迅速展开。8月13日，摩托罗拉移动宣布将在全球范围内裁员4000人，约占全球员工总数的20%，其中三分之二在美国之外进行。按照这一计划，摩托罗拉要在中国大幅裁员，主要涉及到北京、上海、南京地区，南京是设想中的裁员最后一站。但就在北京、上海两地悄悄地逐步完成裁员工作时，500多名南摩员工却抱团拒签离职协议。摩托罗拉大中华区总裁、亚太区总裁先后飞抵南京与员工代表进行谈判，但至今，南摩仍无一人签署离职协议，由此可见，南摩裁员的攻防战是如何惊心动魄。

尤其耐人寻味的是，在裁员攻防战中，由全体员工选出的13名员工代表获得了员工无条件的信任和支持，几轮谈判下来，尽心尽力为员工争取权益的13名员工代表，已经牢牢占据了谈判桌的一边。

□现代快报记者 田雪亭

签署保密协议，一律不得对外公布具体内容。

至此，尽管没有得到官方的权威信息，南摩的员工也大致知道，南摩前途堪忧。仍抱有一丝幻想的他们，当即决定用他们自己的方式发表一下反对意见。

8月15日，数百名员工齐聚公司门口，拉起了一幅写有“反对谷歌非议裁员，誓死保卫南摩家园”的条幅以示抗议。

“我们找了一个摄影好的同事，帮我们拍了一张照片，然后就草草收场了。”张军也是当时的参与者，他告诉记者，这么做就是为了宣示一下员工的意见，拍照是为了将这一照片传给总部。但没想到，事发当晚，就有“路人甲”将这一照片传到了互联网上，引发众多网友围观。

原本只想在内部表达一下诉求，没想到会延伸到了互联网上，张军他们心有忐忑，后来仔细分析照片，发现他们自己拍摄的照片是正面照，而网上流传的那种，是侧面的，“很可能是过路人看到，拍摄上传的。”

张军他们心有忐忑，后来仔细分析照片，发现他们自己拍摄的照片是正面照，而网上流传的那种，是侧面的，“很可能是过路人看到，拍摄上传的。”

张军他们心有忐忑，后来仔细分析照片，发现他们自己拍摄的照片是正面照，而网上流传的那种，是侧面的，“很可能是